
辽宁省部分重点中学协作体 2024 年高考模拟考试

数 学

本试卷满分 150 分，考试时间 120 分钟

注意事项：

1．答卷前，考生务必将自己的姓名､准考证号填写在答题卡上．

2．回答选择题时，选出每小题答案后，用 2B 铅笔把答题卡上对应题目的答案标号涂黑．如

需改动，用橡皮擦干净后，再选涂其他答案标号．回答非选择题时，将答案写在答题卡上，

写在本试卷上无效．

3．考试结束后，将本试卷和答题卡一并交回．

第 I 卷

一､单项选择题：本题共 8 小题，每小题 5 分，共 40 分.在每小题给出的四个选项中，只有一

项是符合题目要求的，

1. 已知集合
    ln 2 0 , 2 1,xA x x B y y x A      ∣ ∣

，则 A B  （    ）

A.  2,3 B.  2,7 C.  1,7 D.  1, 

2. 已知
1tan
2

  ，则

   

π 3πsin cos
2 2

cos sin π

 

 

        
    

  
（    ）

A. 1 B. 1 C. 3 D. 3

3. 下列函数中，既是定义域上的奇函数又存在极小值的是（    ）

A.   sinf x x x B.   1f x x
x

 

C.   e
e
1x

xf x   D.   1 1f x x x   

4. 第 33 届夏季奥运会将于 2024 年 7 月 26 日至 8 月 11 日在法国巴黎举行，中国队将派甲、乙、丙、丁 4

名男子短跑运动员参加男子 4 100m 接力比赛，如果甲不能跑第一棒，乙不能跑第四棒，参赛方法共有

（    ）种

A. 10 B. 12 C. 14 D. 18

5. 我国古代数学名著《算法统宗》中说：九百九十六斤棉，赠分八子做盘缠；次第每人多十七，要将第八

数来言；务要分明依次第，孝和休惹外人传.说的是，有 996 斤棉花要赠送给 8 个子女做旅费，从第 1 个孩

子开始，以后每人依次多 17 斤，直到第 8 个孩子为止……，根据这些信息第三个孩子分得（    



）斤棉花？

A. 99 B. 116 C. 133 D. 150

6. 已知 1 2,z z 是复数，满足 1 2 4z z  ， 1 3z ， 1 2 10z z  ，则 1 2 z z （    ）

A  
3
2

B. 3 C. 3 3 D. 6

7. 已知函数     πsin 0, 0,
2

f x A x A         
 

，图象如图所示，下列说法正确的是（    ）

A. 函数  f x 的振幅是 2 ，初相是
π
6

B. 若函数  f x 的图象上的所有点向左平移
π

12
后，对应函数为奇函数，则 2 

C. 若函数  f x 在
π π,
3 2

 
 
 

上单调递减，则 的取值范围为
102,
3

 
  

D. 若函数  f x 的图象关于
7π ,0
12

 
 
 

中心对称，则函数  f x 的最小正周期T 的最小值为7π

8. 设双曲线
2 2

2 2: 1( 0, 0)x yC a b
a b

    的左､右焦点分别为 1 2,F F ，过 2F 的直线与双曲线C 的右支交于

,A B 两点，且 1 2 2 260 ,3 5F AF AF BF    ，则双曲线C 的离心率为（    ）

A. 5
2

B. 7
2

C. 10
2

D. 13
2

二､多项选择题：本题共 3 小题，每小题 6 分，共 18 分.在每小题给出的选项中，有多项符合

题目要求.全部选对的得 6 分，部分选对的得部分分，有选错的得 0 分

9. 甲乙两名同学参加系列知识问答节目，甲同学参加了 5 场，得分是 3，4，5，5，8，乙同学参加了 7

场，得分是 3，3，4，5，5，7，8，那么有关这两名同学得分数据下列说法正确的是（    ）

A. 得分的中位数甲比乙要小 B. 两人的平均数相同

C. 两人得分的极差相同 D. 得分的方差甲比乙小

.



10. 已知函数     1ln , ln ,f x ax x g x a x a
x

    为实数，下列说法正确的是（    ）

A. 当 1a  时，则  f x 与  g x 有相同的极值点和极值

B. 存在 Ra  ，使  f x 与  g x 的零点同时为 2 个

C. 当  0,1a  时，     1f x g x  对  1,ex  恒成立

D. 若函数    f x g x 在 1,e 上单调递减，则 a的取值范围为
2,
e

   

11. 如图，在棱长为 2 的正方体 1 1 1 1ABCD A B C D 中，点 ,M N 分别为 1 1 1,CC A D 的中点，O为面 ABCD

的中心，则以下命题正确的是（    ）

A. 平面 1BMD 截正方体所得的截面面积为2 6

B. 四面体 BCMN 的外接球的表面积为
45π

4

C. 四面体 1OMB N 的体积为
7
6

D. 若点 P 为 AB 的中点，则存在平面 1 1BCC B 内一点Q，使直线MQ 与 PN 所成角的余弦值为
2 2

3

第Ⅱ卷

三､填空题：本题共 3 小题，每小题 5 分，共 15 分

12. 若“  0,x   ，使 2 4 0x ax   ”是假命题，则实数 a的取值范围为__________.

13. 已知抛物线 2: 4C x y ，圆 2 2: 1O x y  ，直线 l与抛物线C 和圆O分别切于 P 、Q两点，则点 P

的纵坐标为__________.

14. 一个书包中有标号为“1,1, 2,2,3,3, , ,n nL ” 2n张卡片.一个人每次从中拿出一张卡片，并且不放

回；如果他拿出一张与已拿出的卡片中有相同标号的卡片，则他将两张卡片都扔掉；如果他手中有 3

的



张单张卡片或者书包中卡片全部被拿走，则操作结束.记书包中卡片全部被拿走的概率为 nP ，则 3P 

__________. 7P  __________.

四､解答题：本题共 5 小题，共 77 分.解答应写出文字说明､证明过程或演算步骤.

15. 如图，在三棱柱 1 1 1ABC A B C- 中，侧面 1 1ACC A 底面 1, 2ABC AC AA  ， 1, 3AB BC  ，

点 E 为线段 AC 的中点.

（1）求证： 1AB P平面 1BEC ；

（2）若 1
π
3

A AC  ，求二面角 1A BE C  的余弦值.

16. 随着中国科技的进步，涌现了一批高科技企业，也相应产生了一批高科技产品，在城市S，生产某高

科技产品 X 的本地企业有甲､乙两个，城市S的高科技产品 X 的企业市场占有率和指标T 的优秀率如下

表：

市场占有率 指标T 的优秀率

企业甲 50% 80%

企业乙 30% 40%

其它 20% 40%

（1）从城市S的高科技产品 X 的市场中随机选一件产品，求所选产品的指标T 为优秀的概率；

（2）从城市S的高科技产品 X 的市场中随机选一件产品，若已知所选产品的指标T 为优秀，求该产品是

产自企业甲的概率；

（3）从城市S的高科技产品 X 的市场中依次取出 6 件指标T 为优秀的产品，若已知 6 件产品中恰有 4 件

产品产自企业甲，记离散型随机变量 表示这 6 件产品中产自企业乙的件数，求 的分布列和数学期望.

17. 已知     211 e
2

xf x x ax   .



（1）讨论函数  f x 的单调性；

（2）当 0a  时，证明：函数  f x 有且仅有两个零点 1 2,x x ，且 1 2 0x x 

18. 已知椭圆
2 2

2 2: 1( 0)x yC a b
a b

    左右焦点分别为 1 2,F F ，椭圆C 的短轴长为 2 2 ，离心率为

3
3

. 点  0 0,P x y 为椭圆C 上的一个动点，直线 1PF 与椭圆C 的另一个交点为A ，直线 2PF 与椭圆C 的

另一个交点为 B ，设 1 1 1PF F A
uuur uuur

， 2 2 2PF F B
uuuur uuuur

.

（1）求椭圆C 的方程；

（2）证明： 1 2  为定值；

（3）已知 0 0y  ，用 0 0,x y 表示 PABV 的面积 PABSV ，并求出 PABSV 的最大值.

19. 若实数列 na 满足 *n  N ，有 2 12n n na a a   ，称数列 na 为“T 数列”.

（1）判断
2 , lnn na n b n  是否为“T 数列”，并说明理由；

（2）若数列 na 为“T 数列”，证明：对于任意正整数 , ,k m n ，且 k m n  ，都有 n m m ka a a a
n m m k

 


 

（3）已知数列 na 为“T 数列”，且
2024

1
0i

i
a



 .令  1 2024max ,M a a ，其中  max ,a b 表示 ,a b中 较

大者.证明：  1, 2,3, , 2024k  L ，都有
2025
2023 kM a M   .

参考答案

一､单项选择题：本题共 8 小题，每小题 5 分，共 40 分.在每小题给出的四个选项中，只有一

项是符合题目要求的，

1. 已知集合
    ln 2 0 , 2 1,xA x x B y y x A      ∣ ∣

，则 A B  （    ）

A.  2,3 B.  2,7 C.  1,7 D.  1, 

【答案】B

【解析】

【分析】根据对数式有意义、对数函数的单调性以及指数函数值域的解法，结合并集的定义即可求解.

.

的

的



【详解】要使函数 ln( 2)y x  有意义，则 2 0x   ，解得 2x  ，

显然函数 ln( 2)y x  在区间上 (2, ) 上单调递增，且 ln1 0 ，

所以 { | ( ) 0}ln 2A x x   ，只需0 2 1x   ，解得 2 3x 

另函数 2 1xy   在区间 (2,3]上单调递增，

则 2 33 2 1 2 1 7y      ，

所以 3 7{ | }B x x   ，

所以 { | 3 7} { | 2 7}{ | 2 3}A B x x x xxx       U U .

故选：B.

2. 已知
1tan
2

  ，则

   

π 3πsin cos
2 2

cos sin π

 

 

        
    

  
（    ）

A. 1 B. 1 C. 3 D. 3

【答案】D

【解析】

【分析】由三角函数的诱导公式和弦切关系化简可得.

【详解】
( ) ( )

π 3π 1sin cos 1cos sin 1 tan2 2 2 31cos sin π cos sin 1 tan 1
2

a a
a a a

a a a a a

æ ö æ ö
ç + ÷- ç - ÷ +ç ÷ ç ÷ + +è ø è ø = = = =

- - - - - -
，

故选：D.

3. 下列函数中，既是定义域上的奇函数又存在极小值的是（    ）

A.   sinf x x x B.   1f x x
x

 

C.   e
e
1x

xf x   D.   1 1f x x x   

【答案】B

【解析】

【分析】根据函数的奇函数和极值点的概念，结合导数，逐项分析判断即可得解.

【详解】对 A， x  R ， ( ) ( )sin( ) sin ( )f x x x x x f x      ，故 ( )f x 为偶函数，不符题意；



对 B， ( ,0) (0, )x     ，
1( ) ( )f x x f x
x

      为奇函数，

2

1( ) 1 0f x
x

    ，得 1x   ，

当 (0,1)x  时 ( ) 0f x  ， (1, )x   时 ( ) 0f x  ，

故  1f 的极小值，故 B 正确；

对 C，   1 1e e ( )
e e

x x
x xf x f x

       为偶函数，不符题意；

对 D，

2, 1
( ) 2 2, 1 1

2, 1

x
f x x x

x


    
  

无极值，不符题意，

故选：B

4. 第 33 届夏季奥运会将于 2024 年 7 月 26 日至 8 月 11 日在法国巴黎举行，中国队将派甲、乙、丙、丁 4

名男子短跑运动员参加男子 4 100m 接力比赛，如果甲不能跑第一棒，乙不能跑第四棒，参赛方法共有

（    ）种

A. 10 B. 12 C. 14 D. 18

【答案】C

【解析】

【分析】先分两类，一类是甲跑第四棒，另一类是甲跑第二或第三棒，分类求解即可得到结果.

【详解】当甲跑第四棒时，参赛方法有：
3
3A 3 2 1 6    种；

当甲跑第二或第三棒时，参赛方法有：
1 1 2
2 2 2C C A 2 2 2 8    种；

显然 6 8 14  ，参赛方法共有14种.

故选：C.

5. 我国古代数学名著《算法统宗》中说：九百九十六斤棉，赠分八子做盘缠；次第每人多十七，要将第八

数来言；务要分明依次第，孝和休惹外人传.说的是，有 996 斤棉花要赠送给 8 个子女做旅费，从第 1 个孩

子开始，以后每人依次多 17 斤，直到第 8 个孩子为止……，根据这些信息第三个孩子分得（    ）斤棉

花？

A. 99 B. 116 C. 133 D. 150

【答案】A

【解析】



【分析】先将问题情境转化为等差数列模型解决，其中 996 为其前8项的和，17 为其公差，再由等差数列

的通项公式及其前 n 项和公式求解即可.

【详解】依题意得，八个子女所得棉花斤数依次构成等差数列，

设该等差数列为 na ，公差为 d，前 n 项和为 nS ，第一个孩子所得棉花斤数为 1a ，

则由题意得： 8 1
8 717, 8 17 996

2
d S a 

     ，

解得： 1 65a  ，

所以  3 1 3 1 65 2 17 99a a d       ．

故选：A

6. 已知 1 2,z z 是复数，满足 1 2 4z z  ， 1 3z ， 1 2 10z z  ，则 1 2 z z （    ）

A. 
3
2

B. 3 C. 3 3 D. 6

【答案】D

【解析】

【分析】根据复数的运算法则，利用
2z zz 和 1 2 1 2||z z z z   进行计算即可．

【详解】因为
2

1 2 1 2 1 2 1 2 1 2( ) ( ) ( )z z z z z z z z z z         ，

且 1 2 4z z  ， 1 3z ，

即
2 2

1 2 1 1 1 2 1 2 2 2 2 1 2 1 29 | | ( ) 16z z z z z z z z z z z z z z z          ，

得 2
2 1 2 1 2| | 7z z z z z   ；

同理因
2

1 2 1 2 1 2 1 2 1 2( ) ( ) ( )z z z z z z z z z z         ，且 1 2 10z z  ，

即
2 2

1 2 1 1 1 2 1 2 2 2 2 1 2 1 29 | | ( ) 10z z z z z z z z z z z z z z z          ，

得： 2
2 1 2 1 2| | 1z z z z z   ；

联立可得：
2

2 4z  ， 2 2z  ，

1 2 1 2| | 3 2 6z z z z      ．

故选：D．

为



7. 已知函数     πsin 0, 0,
2

f x A x A         
 

，图象如图所示，下列说法正确的是（    ）

A. 函数  f x 的振幅是 2 ，初相是
π
6

B. 若函数  f x 的图象上的所有点向左平移
π

12
后，对应函数为奇函数，则 2 

C. 若函数  f x 在
π π,
3 2

 
 
 

上单调递减，则 的取值范围为
102,
3

 
  

D. 若函数  f x 的图象关于
7π ,0
12

 
 
 

中心对称，则函数  f x 的最小正周期T 的最小值为7π

【答案】C

【解析】

【分析】根据函数图象得到A ，由  0 1f   求出 ，即可得到   π2sin
6

f x x   
 

，再根据正弦函数

的性质一一判断即可.

【详解】由图可知 2A  ，且  0 2sin 1f    ，即
1sin
2

   ，

又
π
2

  ，所以
π
6

   ，所以   π2sin
6

f x x   
 

，

故函数  f x 的振幅是 2 ，初相是
π
6

 ，故 A 错误；

将   π2sin
6

f x x   
 

的图象上的所有点向左平移
π

12
得到

π π π π2sin 2sin
12 6 12 6

y x x                   
，

依题意 Nπ
2

π π,
61

k k    ，解得 2 12 , Nk k    ，故 B 错误；



若函数  f x π π,
3 2

 
 
 

上单调递减，则
π π π

2 2 3 6
T

   ，即
π
3

T  ，则

2π π
3

0




 

 

，解得0 6  ，

又
π π,
3 2

x   
 

，所以
π π π π π,
6 3 6 2 6

x       
 

，

又
π π 11π
6 6 6

π
3

   ，所以

π π π
3 6 2
π π 3π
2 6 2





  

  


，解得
102
3

  ，

即函数  f x 在
π π,
3 2

 
 
 

上单调递减，则 的取值范围为
102,
3

 
  

，故 C 正确；

若函数  f x 的图象关于
7π ,0
12

 
 
 

中心对称，则
π π, Z
6

7π
12

k k    ，

解得
2 12 , Z
7 7

k k    ，

又 0  ，所以
2 12 , N
7 7

k k    ，又函数的最小正周期
2πT


 ，显然T 没有最小值，故 D 错误.

故选：C

8. 设双曲线
2 2

2 2: 1( 0, 0)x yC a b
a b

    的左､右焦点分别为 1 2,F F ，过 2F 的直线与双曲线C 的右支交于

,A B 两点，且 1 2 2 260 ,3 5F AF AF BF    ，则双曲线C 的离心率为（    ）

A. 5
2

B. 7
2

C. 10
2

D. 13
2

【答案】B

【解析】

【分析】根据题意，由双曲线的定义分别表示出 1 1,AF BF ，再结合余弦定理代入计算，由双曲线的离心

率公式代入计算，即可得到结果.

在



【详解】

设  2 5 0AF m m  ，则 2 3BF m ，

由双曲线的定义可得 1 2 2 5 2AF AF a m a    ，

1 2 2 3 2BF BF a m a    ，

在 1 2F AFV 中，由余弦定理可得
     

 

2 2 2

1 2

5 2 5 2
cos

2 5 2 5
m a m c

F AF
m a m

  
 

 
，

化简可得 2 2 225 10 4 4m ma c a   ①，

在 1BF AV 中，由余弦定理可得
     

 

2 2 2

1

5 2 8 3 2
cos

2 5 2 8
m a m m a

F AB
m a m

   
 

 
，

化简可得 25m ma ，即 5a m ②，

联立①②可得

5

5 7
2

a m

c m







，则双曲线的离心率为

5 7
72

5 2

mce
a m

  
.

故选：B

二､多项选择题：本题共 3 小题，每小题 6 分，共 18 分.在每小题给出的选项中，有多项符合

题目要求.全部选对的得 6 分，部分选对的得部分分，有选错的得 0 分

9. 甲乙两名同学参加系列知识问答节目，甲同学参加了 5 场，得分是 3，4，5，5，8，乙同学参加了 7

场，得分是 3，3，4，5，5，7，8，那么有关这两名同学得分数据下列说法正确的是（    ）

A. 得分的中位数甲比乙要小 B. 两人的平均数相同

C. 两人得分的极差相同 D. 得分的方差甲比乙小

【答案】BCD

【解析】

【分析】由中位数，极差的概念即可判断 AC，由平均数、方差计算公式可分别判断 BD.

【详解】对于 A，甲的得分中位数是 5，乙的得分中位数是 5，故 A 错误；



对于 B，甲的得分平均数是
3 4 5 5 8 25 5

5 5
   

  ，乙的得分平均数是
3 3 4 5 5 7 8 5

7
     

 ，

故 B 正确；

对于 C，甲的得分极差是8 3 5  ，乙的得极差是8 3 5  ，故 C 正确；

对于 D，甲的得分方差是          2 2 2 2 21 143 5 4 5 5 5 5 5 8 5
5 5

             ，

乙的得方差是

             2 2 2 2 2 2 21 22 143 5 3 5 4 5 5 5 5 5 7 5 8 5 3
7 7 5

                   ，故 D 正确.

故选：BCD.

10. 已知函数     1ln , ln ,f x ax x g x a x a
x

    为实数，下列说法正确的是（    ）

A. 当 1a  时，则  f x 与  g x 有相同的极值点和极值

B. 存在 Ra  ，使  f x 与  g x 的零点同时为 2 个

C. 当  0,1a  时，     1f x g x  对  1,ex  恒成立

D. 若函数    f x g x 在 1,e 上单调递减，则 a的取值范围为
2,
e

   

【答案】AC

【解析】

【分析】对于 A，分别各自求导，结合导数与函数极值的关系即可判断；对于 B，分别求出  f x 与  g x

的 零 点 为 2 个 时 a的 范 围 ， 看 它 们 的 交 集 是 否 为 空 集 即 可 判 断 ； 对 于 C ， 构 造 函 数

         1ln ln , 1,e , 0,1F x f x g x ax x a x x a
x

        ， 求 导 ， 对 a分 类 讨 论 ， 只 需 判 断

 max
1F x  是否成立即可；对于 D，原问题等价于     

2

1 1
0

x ax
F x

x
 

  对  1,ex 恒成立，从而

即可进一步求解.

【详解】对于 A，当 1a  时，

          2 2
1 1 1 1 1 1ln , ln , 0 , 1 ,x xf x x x g x x x f x g x
x x x x x x

 
          ，

当0 1x  时，有    0, 0f x g x   ，此时    ,f x g x 均单调递减，

当 1x  时，有    0, 0f x g x   ，此时    ,f x g x 均单调递增，



所以当 1x  时，    ,f x g x 均各自取到相应的极值，且    1 1 1f g  ，

所以当 1a  时，则  f x 与  g x 有相同的极值点和极值，故 A 正确；

       ln 1 1ln 0 0 , ln 0 0, 1
ln

xf x ax x a x g x a x a x x
x x x x

              ，

令        ln 10 , 0, 1
ln

xu x x v x x x
x x x

      ，

  2
1 ln xu x

x
  ，   2 2

ln 1
ln
xv x

x x
  ，

当0 ex  时，   0u x  ，  u x 单调递增，当 ex  时，   0u x  ，  u x 单调递减，

当 0x  时，  u x   ，当 x   ，   0u x  ，

当 ex  时，  u x 有极大值，   1e
e

u  ，

在同一平面直角坐标系中，画出直线 y a 的图象与函数  u x 的图象，如图所示，

所以方程  ln 0xa x
x

  有两个根当且仅当
10
e

a  ，

当
10
e

x  时，   0v x  ，  v x 单调递减，当
1 1
e

x  时，   0v x  ，  v x 单调递增，

当 x 从 1 的左边趋于 1 时，  v x 趋于正无穷，当 x 从 1 的右边趋于 1 时，  v x 趋于负无穷，

当 1x  时，   0v x  ，  v x 单调递增，

令 e ,tx t  ，则 0x  ，   e t

v x
t




    ，当 x   时，   0u x  ，

当
1
e

x  时，  v x 有极小值，
1 e
e

v    
 

，

在同一平面直角坐标系中，画出直线 y a 的图象与函数  v x 的图象，如图所示，



方程  1 0, 1
ln

a x x
x x

    有两个根当且仅当 ea  ，

综上所述，不存在 Ra  ，使  f x 与  g x 的零点同时为 2 个，故 B 错误；

设          1ln ln , 1,e , 0,1F x f x g x ax x a x x a
x

        ，

     1 1 1 11 1 0 1, e e ln e ln e e 1 1 e 1 1 e 2 1
e e e e

F a F a a a                    ，

      2

2 2 2

1 1 1 11 1 ax a x x axaF x a
x x x x

    
     ，

当    1,e , 0,1x a  时，显然
1 1
a

 ，

若
11 e
a

  ，即
1 1
e

a  ，在此情况下：

当
11 x
a

  时，   0F x  ，  F x 单调递减，当
1 ex
a

  时，   0F x  ，  F x 单调递增，

        1 1 1 1 1ln ln 1 1 ln max 1 , e 11F a a a a a F x F F
a a a a

a

              
  ，

即在
1 1
e

a  的情况下，     1f x g x  对  1,ex 恒成立，

若
1 e
a

 ，即
10
e

a  ，在此情况下：

当1 ex  时，   0F x  ，  F x 单调递减，

所以    1 0 1F x F   ，

所以在
10
e

a  的情况下，     1f x g x  对  1,ex 恒成立，



综上所述，当  0,1a  时，     1f x g x  对  1,ex 恒成立，故 C 正确；

对于 D，若函数    f x g x 在 1,e 上单调递减，

这意味着     
2

1 1
0

x ax
F x

x
 

  对  1,ex 恒成立，

也就是说 1 0 ax 对  1,ex 恒成立，即
1a
x

 对  1,ex 恒成立，

注意到
1y
x

 在 1,e 上单调递减，

所以
1
e

a  ，也就是说 a的取值范围为
1,
e

   
，故 D 错误.

故选：AC.

11. 如图，在棱长为 2 正方体 1 1 1 1ABCD A B C D 中，点 ,M N 分别为 1 1 1,CC A D 的中点，O为面 ABCD

的中心，则以下命题正确的是（    ）

A. 平面 1BMD 截正方体所得的截面面积为2 6

B. 四面体 BCMN 的外接球的表面积为
45π

4

C. 四面体 1OMB N 的体积为
7
6

D. 若点 P 为 AB 的中点，则存在平面 1 1BCC B 内一点Q，使直线MQ 与 PN 所成角的余弦值为
2 2

3

【答案】ABC

【解析】

【分析】选项 A，取 1AA 中点 H ，连接 1 ,D H BH ，利用正方体的性质，得出平面 1BMD 截正方体所得的

截面为菱形 1BMD H ，即可求解；选项 B，建立空间直角坐标系，直接求出球心坐标，从而求出半径，即

可求解；选项 C，取 BC 中点 E ， BE 中点 H 连接 ,DE OH ，根据条件证得 / /OH 面 1MB N ，从而有

的
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